

NEBRASKA

V sobotu v 9 hodin ráno rozmeten byl hrozným výbuchem mlýn ve Wilsonville, největší to mlýn v západní Nebrasce. Inženýr Lewis Foley roztrhán byl na kusy a vrchní mlýnář Frank Armstrong těžce pohmožděn. Příčina výbuchu není známa.

V pátek odpoledne zastřelena byla blíže Bassett vdova Thomas McCoyová 10letým svým synkem. Chlapec střelil z revolveru po ptáčkách, zatím co jeho matka sbírala zeleninu. V okamžiku, když p. McCoyová povstala, chlapec vystřelil, kule zasáhla nehožou ženu do hlavy a na místě ji usmrtila. Zůstalo po ní 5 malých dětí.

Vě čtvrtek odpoledne zasaženo bylo městečko Harbine a okolí malým tornádem, jež způsobilo mnoho škody na majetku, ale nevyžádalo si žádných obětí na životech lidských. Kongregační kostel smeten byl se základů, jeden železářský obchod a holičská dílna byly částečně rozmeteny a mnoho vedlejších budov zničeno. Silný dešť, trvajících celý den, zabezpečil dobrou úrodu pšenice a ovesu. Přes město Kearney přehnal se též den krátce po poledni prudká elektrická bouře, během níž několikrát uhořelo. Blesk zapálil stáj Sama Nixona a residence Jas. Boyda, avšak požár byl uhašen dříve, než nadělal mnoho škody. Blesk zasáhl též Charles Pickeringa a srazil jej s vozem. Omráčený muž dopraven byl do nemocnice, kdež byl ošetřen. Ale trpí těžkými popáleninami a zlým otřásem, zranění jeho není nebezpečné.

Minulou středu dopoledne vypravila se z okolí Page společnost, sestávající asi z 30 osob, k jezeru Wunder, 8 mil jihovýchodně od Page, aby ztrávili den lovem ryb. Asi v poledne vsedlo 6 výletníků do člunu a pustili se na jezero, sotva ale urazili as 20 stop od břehu, člun se převrátil a 4 z nich utonuli, a síce 4letý Clinton Samson, 20 měsíční starý Morris Samson, 30letá p. Blanch Tracyová a 20letá sl. Alice Dunnová. Paní Samsonová, choť utonulého muže, a H. V. Tracy, manžel utonulé ženy, byli zachráněni. V místech, kde se člun překotil, jest voda 18 stop hluboká. Neštěstí zavínáno přetížením člunu.

NOVINKY Z LINWOOD, NEB.

Tak zase něco o tom revmatismu. Nevím lepší rady pro toho, kdo trpí revmatismem, než aby jel do některého většího města, jako ku příkladu Omaha. Musí tam mít ale tučet přátel a asi dvě neb tři sta známých, které chce navštívit. Když všechny ty přátele chcete navštívit, tak vám týden uteče ani se nenadějete. Když jde te po ulici od jednoho bratra ke druhému, (tak se to stalo alespoň mně), potkáte známého přítele každých deset kroků. Jeden křičí, Bartoši, druhý Šotrabe a třetí se opovíží říci: "Jak se máš, ty bečko!" S každým se chvíli zastavíte a půl dne vám uteče, ani se nenadějete. Ve středu 29. máje mě též napadlo, abych se zajel podívat zase jednou do Omahy. Za jedno deera Libuše, která jest zaměstnána co ošetrovatelka nemocných v okresní nemocnici v Omaze, pořád psala, abychom tam někdo přijel a vzali s sebou naši Blanku, že se jí po ní moc stýská a že by jí ráda drobet poskrtila. Tož jsem se rozmyslil a 29. máje vydal jsem se s naší Blankou na cestu do Omahy. Myslel jsem si, že jestli jí Libuše uskrtila, že budeme

NOVINKY Z ABIE, NEB.

Pánové M. Stejskal a Jos. Bárta nalézali se minulý týden v South Omaze za příčinou nákupu hovéžích dobytka.

Vážený krajan p. Václav Roh se vyslovil, že jest "Pokrok" vítaným jeho hostem a také se na opětne předplatil.

Následkem mokrého a chladného počasí kukuřice špatně vzešla, leč drobné obilí nalézá se ve stavu skvělém.

Pan Louis Marušák se odebral předminulý týden do Omahy, kdež se prý zdrží po celou letní sezonu.

Pan Petr Svoboda, vážený zdejší občan, ondyno vyňal tobolku a obětoval jednoho toho washingtona (jak sám se vyslovil) na milý jemu list "Pokrok".

V posledním zasedání státní zákonodárny přijato bylo více důležitých zákonů. Jedním z nich jest zákon o předvolbách, kterýž by měl znáti každý volič. Dle zákona toho mají se primárky odbyvati prvé úterý v měsíci září v pravidelném volebním místě v každém preeinktu. Okresní klerk musí veřejně oznámiti dotýcnou volbu 50 dní před volbou okresní. Žádná jména kandidátů nesmí být tištěna na listku volebním dříve, než 30 dní před volbami. Žádný kandidát nebude zanesen v seznamu, dokavad nezaplátí povinný obnos do okresní pokladny, a síce: Čekanci pro úřad spolkového senátora po \$50, státní úředníci, členové kongresu a distriktní soudeové po \$10, okresní aneb městští úředníci po \$5.00. Na čekancích pro úřad universitních rektorů a na presidentských elektrorech nebude požadován žádný poplatek. Na 25 dní před volbami učiní okresní klerk veřejný nárys každé pravidelné strany a zápis každého úřadu, jakož i jména a adresy všech ucházejících o nominaci, dále datum, kdy se mají předvolby odbyvati, hodinu, kdy se volební místnosti otevrou. Jedna podobná listina musí býti v každém preeinktu nalepena na veřejném místě. Hlasování o předvolbách bude se dítí listky. Všechny listky budou sestaveny dle vzoru volebního, ovšem že listek každé politické strany bude sám o sobě, jména kandidátů budou sestavena na listku dle abecedy jmen křesťanů pod ohlavením každého úřadu. Vydání, spojené s odbyváním předvoleb, jakož i ono za listky bude hrazeno z obecní pokladny. Volební místnost bude otevřena přesně o 12. hodině polední a zůstane otevřena až do 9. hod. večerní. Při všech primárkách budou soudci a klerkové jako při pravidelných volbách listopadových. Předvolební listky budou seřazené a výsledek zaslán okresnímu klerkovi po způsobu voleb všeobecných. Každý způsobilý volič, přející sobě volit, bude oprávněn na předvolbách se podílet, leč neobdrží předvolební listek, dokud soudce nedělá, ku které straně se hlásí. Pakli proti právu některé osoby k volbě budou činěny námitky, bude nucena zodpovídati otázky, kladené soudci při volbách všeobecných, a mimo ty ještě následovní: "Kukteré politické straně se hlásíte?" "Zamýšlíte podporovati kandidáty téže strany při příští volbě?" Jestliže ale námitky proti připuštění někoho k volbě nebudou vzaty zpět, pak dotýcná osoba, bude-li chtít volit, bude nucena přesežně stvrditi výše uvedeného body. Každá strana jest oprávněna k jednomu "challenger" v každém volebním místě. — Osoby, jež obdrží největší počet předvolebních hlasů, stanou se kandidáty a jména jejich budou vřaděna na úřed-

ní listek volební pro příští volbu. Ve 2 hodiny odpoledne druhou sobotu, následující po předvolbách, navrženci každé strany pro úřady okresní sejdou se v každém okresu a zvolí si okresní ústřední výbor, sestávající ne méně než jednoho členu za každý volební preeinkt v okresu. Takový výbor má sloužiti, dokud nebudou nástupci jeho zvoleni podobným způsobem. Slyšetí předvolební kontesty a rozhodovati o nich náleží v právomoc okresních soudů. Každý volič jest oprávněn vzdáti se z jakékoliv služby neb práce na dobu dvou hodin a jeho zaměstnavatel nemůže mu pro to strhnouti na mzdu. Jest nezákonným pro každého klamně představovati se a hlasovati pod jménem kterékoli jiné osoby. Každá osoba, jež nabídně, aneb vědomě dovoří kterékoli osobě nabídnouti pro svůj prospěch jakýkoliv úplatek, aby svedla voliče k podepsání jakékoliv volební nominací listiny, neb každá osoba, ktenáž přijme taký úplatek neb slib na zisk jakýkoliv ve způsobě úplatku jako odměnu pro podepsání téže, ať již takový úplatek neb slib byl nabídnut neb přijat před neb po takovém podepsání, aneb každá osoba, ktenáž podepíše více nominací petie než jest míst k vyplnění v jakémkoliv druhu úřadů, dopustí se přečinu a po usvědčení z téhož buďž potrestána vězením v okresní šatlavě ne méně než jednoměsíčním a ne více než šestiměsíčním.

Jos. Houška.

ZPRÁVY OSOBNÍ.

Dnes o půl osmé hodině večerní oddáni budou v českém M. E. kostele v Chicagu p. Louis J. Sankař, ředitel Inter Slavonic Advertising Co. v Chicagu, se sl. Annou B. Jarošovou odtamtě. Po oddavkách vyjadí se novomanželé na satební cestu a navštíví Washington, D. C., Jamestownskou výstavu, Norfolk, Va., New York, N. Y., Boston, Montreal, Canada, Niagarské vodopády, Cleveland, O., a Detroit, Mich. Přejeme váženému našemu příznivci příjemnou cestu a mnoho zdaru a štěstí na nové dráze životní.

Minulou sobotu zavítal do Omahy vážený krajan p. Matěj Sedlák, kterýž děle jednoho čtvrtstoletí ztrávil v Allegheny, Pa. Do Omahy přijel se synem svým Janem a jak s námi sdělil, hodlá se zde trvale usaditi. V Omaze se mu prý líbí znamenitě. Pan Sedlák jest prozatím milým hostem svého zetě, Rev. Bohdana A. Filippiho.

Při uzavěrci listu našeho navštívili nás krajané p. F. Kříž, obchodník s hospodářskými stroji z Bruno, Neb., a p. F. Vondra rovněž z Bruno, Neb. Pan Kříž meškal v městě našem za obchodními záležitostmi a p. Vondra byl na cestě do Chicaga, kdež se účastní sjezdu svobodomyšlných.

V pondělí tohoto týdne zavítala do města našeho p. M. Bartošová z North Bend, Neb. V úterý odejela do Cedar Rapids, Ia., na návštěvu četných svých přátel a odtud pak odebere se do Milwaukee, Wis., kdež účastní se sjezdu Západní Česko-Bratrské Jednoty, jako zástupkyně řádu Moravská Orlice, č. 21.

Vzorné a čisté zařízení obchod

ŘEZNICKÝ A UZENÁŘSKÝ

vlastní

V. Vojtěchovský

V BRUNO, NEB.

Čerstvé maso, jakož i výtečné výrobky uzennářské v hojném výběru. Od 1. května započal kupovati maso, veče a drábeň všeob. Cený znamenitě a co hlavního, platí hotová a hned! Za telata platí rovněž ty nejvyšší ceny.

FARMA K PRONAJMUTÍ. — Velmi úrodná tato farma rozkládá se 1½ míle severně od Krugova Parku, tedy nedaleko Omahy. Většina pozemku osázena jest všeho druhu ovocnými stromy. Úroda jak na plodiny, zeleniny a ovoce jest vždy velice bohatá. Jest to velmi výhodná příležitost pro toho, kdo tuto farmu pronajme. Dobytek a veškeré nářadí bude moci též hned na místě odkoupiti. Blíže zprávy sdělí Vám John M. Fika, 1518 Dodge Str., Omaha, Neb. 46k3

HLEDÁ SE Josef Bradáč a jeho žena Marie. Před dvaceti roky jeli do Ameriky a síce do Chicaga. Tenkrát měli 4 děti Aloisí 8 roků starou, Emíli 4 roky starou, Otta 1½ roku a Josefa ½ roku. V Chicagu byli 5 let, pak jeli do St. Paul, Minn., odtud pak všelchna stopa po nich mizí. Kdoby o nich někdo věděl aneb je-li z rodiny té někdo živ, ať dá o sobě vědět na adresu: Josef Šnajdr, Chrudim, 52 — W. Bohemia — Europe. 45k3

KRAJANĚ POZOR! — Dovolují sobě upozorniti Vás, že mám v prodeji mnoho akrů pozemků rolních dle podnětí, jak kdo sobě přeje, za mírných podmínek na splátky. Tyto pozemky nalézají se v Jižní a Severní Dakotě a v Kanadě, kde se nalézají české osady. Též mám mnoho krásných pozemků ve státech Colorado, Kansas a Nebrase, kde blizzardy jsou neznámy, klima mírná, a každý, kdo má sebe menší prostředky do začátku, domůže se své vlastní domácnosti v krátké době. Půda jest lehce k vzdělání, nejsou to žádné lesy, které vyžadují mnoho námahy, jsou to krásné přeré. Nízké územní nížiny dvakrát měsíčně umožňují Vám prohlédnouti si ony pozemky. Kdo sobě přeje další zprávy, nechtě dopíše na mou adresu: C. J. Kavalec, Brainard, Nebraska. Úřadovna ve Farmers State Bank. —42m3z

NA PRODEJ!

Následkem chatrného zdraví jsem nucen vzdáti se farmaření a jest tudíž mým přáním prodati svou farmu i úrodu, aneb jen pozemek bez úrody, a poskytnu kupci láci, jaká není hned tak nalezená. Farma má obnáší 312 akrů v české osadě, pět mil jihovýchodně od St. Paul, Neb.; 173 akry jsou nyní vzdělány a 30 dalších akrů možno orati; jest tu hojnost senné půdy, jež poskytne veškeré seno, jehož třeba k vedení farmy a pastr pro 40 kusů hovéžích dobytka; jest tu jednopatrové dřevěné stavení 16x28 stopách, dřevěná sýpka 10x16, jež pojme 1,000 bushů obilí, dřevěný kurník 10x16, stáj 14x10, kolna pro 30 kusů hovéžích dobytka, corn-criby, studně a větrník a hojně množství nejlepší vody, prasečí chlívky, prasečí ohrada, celý dvůr obehnaný plotem drátovým, pastr obehnaný plotem drátovým, budovy jsou ve středu farmy a jednu a čtvrt míle od dobré školy, jest na pozemku výhybka, kde možno nakládati přímo do kar; půda jest písčinná hlina a jilovitou spodinou a skutečně rovná; okolní pozemky mají cenu od \$30.00 do \$50.00 akr. Dobré sousedství a okolní pozemky dobře osazené a dobré cesty do trhu. Farma jest přítomně oseta a osázena jak následuje: 71 akr ozimkou, 18 akrů jarkou, 24 akry ovesem, 2 akry bramborama, 57 akrů kukuřicí a 2 akry jest zahrada a veškeré ocní nalézá se ve kvetoucím stavu. V roku 1906 bylo na farmě vypěstováno 2,500 bushů ozimky, 1,700 bushů korny, 80 bushů žita, 600 bushů ovsu; mláčení svěřeno bylo Couradu Eversovi ze St. Liberty, jenž dokazuje může pravdivost mého tvrzení. Ovočná zahrada obnáší dva akry a jest v ní vysazeno 2,000 stromů, jako slivky, švestky, třesně, broskve, maruše, též angrešt a jahody, a dále topoly, agáty, jasaný a cukráky. Všechno jest pěkné.

Prodám farmu se vším za \$35.00 akr, aneb prodám pozemek bez úrody za \$30.00 akr. Jestliže kupec koupí pozemek i úrodu, postoupím mu majetek v době uzavření koupě, koupil však pouze pozemek, postoupím mu majetek až na podzim. Pozemek jest vesměs spřávně postoupen a kupci poskytnu jakoukoli rozumnou lhůtu a čas, aneb budou-li peníze složeny hotově, dám mu právní postup a abstrakt.

Kdo byste chtěl majetek tento koupit, přiblaďte se přímo u mne. O tolik, kolik byste musel dát agentovi, můžete to mít lacněji. Jakmile koupíte, ihned se vystěhuje. Můžete po případě koupiti farmu i se vším zařízením, jak následuje: 4 koně, 32 kusy hovéžích dobytka, 30 kusů vepřového dobytka, slepice, kachny, všechny stroje, vozy, buggy, stroje jsou všechny sedací. To ale může se zaplatit podle přání kupce extra a ukuliv s farmou. Adresa: 44k3

JACOB VINCEK,
Box 26, — St. Paul, Neb.